
1. Inleiding 

 

Het raadspresidium bestaat sinds 2002, toen het duale stelsel werd ingevoerd. In 

2002 heeft de Haarlemse raad gekozen voor een klein en slagvaardig 

raadspresidium. In 2006 is het nieuwe vergaderstelsel met 4 raadscommissies 

ingevoerd. Toen is ook ingevoerd dat het presidium vanuit de raad wordt gevormd 

door de 4 commissievoorzitters, waarvan één tevens plv voorzitter van de raad is
1
.  

Dat de commissievoorzitters het presidium vormen is praktisch en heeft veel 

voordelen. Gezamenlijk overzien zij alle commissies en beleidsterreinen. De 

omvang van het presidium maakt het mogelijk om kort te vergaderen op een handig 

moment in de vergadercyclus, de vrijdagochtend voor de raadsvergadering. 

De presidiumleden zitten in het presidium namens de hele raad, niet namens hun 

fractie of namens coalitie of oppositie.  

Om te voorkomen dat er afstand ontstaat tussen het raadspresidium en fracties die 

geen fractielid in het presidium hebben, hebben alle presidiumleden de taak om 

contact te houden met alle fracties. Daarnaast kunnen alle raadsleden de 

presidiumvergadering bijwonen als toehoorder of een onderwerp agenderen en dan 

ook meepraten. 

Ook met deze werkwijze vindt  een deel van de raadsleden het niet optimaal, dat 

kleine fracties geen deel uitmaken van het raadspresidium. Doorgaans kunnen zij 

zich nl niet permitteren om een commissievoorzitter te leveren.  

Om hieraan tegemoet te komen kan de mogelijkheid worden gecreëerd dat de 

gemeenteraad één of twee andere raadsleden (niet zijnde commissievoorzitters) aan 

het presidium kan toevoegen. Dat biedt de ruimte voor de raad om, voorbereid door 

het seniorenconvent afhankelijk van de situatie in de nieuwe raadsperiode,  naar 

bevind van zaken te handelen. 

 

2. Voorstel aan de raad 

 

In het Reglement van Orde op te nemen dat de gemeenteraad één of twee andere 

raadsleden (niet zijnde commissievoorzitters) aan het presidium kan toevoegen. 

 

3. Beoogd resultaat 

 

Dit voorstel biedt de gemeenteraad de mogelijkheid om, op voorstel van het 

seniorenconvent, het raadspresidium aan te vullen uit een oogpunt van afspiegeling. 

                                                      
1
 Formeel hoeft overigens de plv voorzitter niet tevens commissievoorzitter te zijn Het 

presidium zou dus met de huidige regeling formeel ook uit 6 leden kunnen bestaan 

(burgemeester, plv voorzitter en 4 commissievoorzitters). 
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4. Argumenten en kanttekeningen 

 

Het voorstel biedt de ruimte om het presidium aan te vullen. Het is geen 

verplichting; het biedt de gemeenteraad, voorbereid door het seniorenconvent, de 

ruimte om flexibel te handelen. 

Het is beslist niet de bedoeling van deze wijziging van het Reglement van Orde om 

het principe los te laten, dat de presidiumleden namens de hele raad hun werk als 

presidiumlid doen. 

 

5. Uitvoering 

Aan het begin van de nieuwe raadsperiode benoemt de gemeenteraad de 

presidiumleden, voorbereid door het seniorenconvent.  

 

Het raadspresidium,  

 

de secretaris,  de voorzitter, 

mr. B. Nijman      mr. B.B. Schneiders 
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De Raad der gemeente Haarlem, 

 

Besluit: 

 

Het Reglement van Orde voor de vergaderingen van de gemeenteraad van Haarlem 

als volgt te wijzigen: 

 

In artikel 4 wordt na lid 2 het volgende lid ingevoegd: 

 

De gemeenteraad kan één of twee raadsleden aan het raadspresidium 

toevoegen. 
 

 

Dit besluit treedt in werking op  

 

Gedaan in de vergadering van  

De griffier,      De voorzitter, 

 


